

消失的“能人”

惯偷翻墙入室盗窃 易县警方将其擒获

河北法制报讯 (记者 刘彬 通讯员 佟宝玺) 4月7日,易县公安局刑事侦查大队四中队破获系列盗窃案,抓获犯罪嫌疑人白某。

4月5日10时,易县公安局指挥中心接群众报警称,自己家中被盗。接警后,刑事侦查大队四中队副中队长许占伟带领民警迅速展开案件侦办工作。

办案民警经过摸排走访,根据案件线索认真分析,发现犯罪嫌疑人作案时间都集中在14时与16时,作案手法相似,初步判断很可能是同一人所为。

办案民警根据案件线索调取沿途公共视频,在模糊的视频中发现一名可疑男子。办案民警通过综合分析,很快确定该男子有重大作案嫌疑。4月6日18时,正当民警梳理案件线索时,又有群众报警称自己家中丢失了金银首

饰。办案民警快速赶赴现场,一面分析现场、安抚报警人情绪,一面制定抓捕路线。功夫不负有心人,经过9个小时的工作,办案民警将藏匿在宾馆中的白某成功抓获。

起初,白某对自己的作案事实百般抵赖,拒不承认。但在强大的事实和证据面前,白某交代了入室盗窃的事实。随后,警方查获金项链2个、金耳环2个、现金4500余元。经查,白某两次曾因盗窃被警方打击处理过,2017年刚刚刑满释放,因吃不了苦只想不劳而获,再次“重操旧业”。3月底开始,白某先后流窜至6个地方翻墙入室盗窃现金及金银首饰,没想到自己还没有销赃,便被易县警方抓获。

目前,犯罪嫌疑人白某已被易县警方依法刑事拘留,相关案件正在进一步侦办中。

省会长安警方 打掉一盗窃电动车团伙

河北法制报讯 (张健) 近日,石家庄市公安局长安分局南阳派出所经过多方研判,成功打掉一个盗窃电动自行车团伙,抓获嫌疑人4名。

自今年3月份以来,南阳派出所辖区南村地铁站附近发生多起电动自行车被盗窃案,群众对此反应强烈。4月3日19时许,接辖区居民孙某电动自行车被盗的报警后,南阳派出所民警立即赶到现场进行勘验,并进行摸排调查。经大量工作,民警发现米某某有作案嫌疑,并

很快在一家网吧内将其抓获。经讯问,米某某供述了其伙同徐某某多次盗窃电动自行车的作案事实以及销赃地点。

根据米某某的交代,民警又一举将徐某某及收赃的杨某某抓获,并将被盗的电动自行车查获。经审讯,徐某某还供述了其伙同韩某某多次到南村镇偷盗电动自行车的不法事实。当天晚上,韩某某也被民警抓获归案。目前,米某某已被刑事拘留,其他嫌疑人正在进一步审查中。

高速路上交通管制 司机竟然掉头逆行

河北法制报讯 (田亚宾) 大家都知道高速公路上车速度快,如果不按规定行驶发生事故后果会非常严重,可偏有一些司机在高速路上行车时知法犯法。日前,省高速交警衡水大队民警就查处一起驾驶人在高速公路上掉头逆行的严重交通违法行为。

3月19日早,张涿高速公路上发生道路交通事故。为推进事故处理工作,减少事故现场压车,高速交警衡水大队民警协助野三坡大队在京昆高速转张涿互通处分流张家口方向车辆。早7时许,三辆车向分流点驶来,其中一辆冀F牌照的蓝色小轿车看到前方道路交通管制后立即掉头逆行,重新驶入京

昆高速主路。因其掉头比较突然,险些被尾随而来的货车撞上,好在货车司机及时制动并变道规避才避免了一场事故发生。

民警看到该车逆行后,立即通过扩音器喊话,命令该车靠边停车。该车司机却不予理睬,当即加速驶离。民警当即通过电台向指挥中心报告,指挥中心民警调取了视频录像,并通过平台查询到车主电话,通知驾驶人来高速交警衡水大队接受处理。该驾驶人表示身在异地,路途遥远,回来后一定及时去大队接受处罚。4月6日,该驾驶人来到高速交警衡水大队,受到了罚款200元、驾驶证记12分的处罚。

凌晨狂砸车玻璃盗窃作案10余起 嫌犯被枣强民警连夜赴山东掏窝抓获

3月29日凌晨1时至5时,枣强县多个小区连续发生砸毁汽车玻璃盗窃车内物品案,被砸车辆10余辆,涉案价值初步估计5000余元。接到报案,枣强县公安局刑侦二中队民警连夜展开案件攻坚,网安等部门民警也迅速到岗,全力支持。

经大量工作,民警锁定犯罪嫌疑人马某,并判明其已潜回原籍山东省临清市,遂直扑临清,又在当地走访摸排,经过不懈努力,最终于3月30日早晨,在嫌疑人租住的屋内将其掏窝抓获。

牛敏 毛志鹏

监视居住期间仍盗窃 看守所内受审获刑

河北法制报讯 (记者 张乔) 服刑改造可以促使一个人改过自新、不再犯罪,但是,总有一些人冥顽不化。近日,石家庄市长安区人民法院在看守所内审理了一起惯偷盗窃案。

惯偷胡某,年近六旬,2008年、2010年、2015年因犯盗窃罪,先后被判处有期徒刑一年六个月、六个月、一年。2020年3月22日,胡某因盗窃停放在便道上的电动车,被公安机关刑事拘留。后因身体患有小腿肌肉萎缩,生活自理不便,胡

某被执行监视居住。在监视居住期间,胡某又因撬盗电动车于同年5月22日被检察机关批准逮捕,次日被监视居住。2020年10月6日,胡某再次盗窃电动车一辆,10月22日被批准逮捕,次日被执行逮捕,羁押于看守所。

胡某由于身体患病,两次被监视居住,但其不仅不知悔改,反而在监视居住期间一再作案,严重危害人民群众的财产安全。为确保案件快速审理,经和看守所多次沟通协调,在周密做好防

护措施的前提下,石家庄市长安区人民法院将审判庭设在了看守所内。经审理,法院认为,被告人胡某多次盗窃他人财物,数额较大,犯罪事实清楚,证据确实、充分。被告人胡某在刑罚执行完毕后,五年内再犯应当判处有期徒刑以上刑罚之罪,系累犯,依法应从重处罚。被告人胡某到案后能如实供述自己的罪行,系坦白。4月1日,法院以盗窃罪判处有期徒刑一年,并处罚金5000元,涉案赃物依法追缴,返还被害人。

办案民警通过多方调查,找到线索,确认任泽区的范某即为该案嫌疑人。3月30日,民警在邯郸火车站将其控制。经讯问,范某对盗窃电脑主机的不法事实供认不讳,称自己一直没有正当职业,当初应聘工作室就是为了行窃。其谎称自己暂时没有住处,想住在工作室里,也能帮着看门,入职第三天晚上就将10台电脑主机拆下盗走。

目前,犯罪嫌疑人范某已被刑事拘留,案件正在进一步办理中。

入职就是为了行窃 男子盗窃公司电脑被抓

河北法制报讯 (安学钊) 一男子刚入职三天就盗窃公司10台电脑主机。邢台襄都警方通过细致调查,将该男子抓获归案。

李某在邢台市襄都区经营一家游戏工作室,今年2月1日,他来到工作室打开门之后,发现10台电脑主机不翼而飞,而且负责看门的员工

小范也联系不上了。李某马上报警求助。

邢台市公安局襄都分局刑警二中队民警赶到现场,通过了解情况,认为员工小范有重大嫌疑。李某介绍,小范才来公司三天,当初其用工心切,招录时只知道叫小范,没有看他的身份证信息。

小青年聚众斗殴伤人 获刑后受法官教育真切悔过

河北法制报讯 (赵晓静 赵增强) 3月31日,邢台市信都区人民法院刑事审判庭对一起涉及未成年人聚众斗殴案进行了公开宣判,被告人李某、张某分别被判处有期徒刑一年六个月,缓刑二年。

被告人李某因碰见其女性朋友与王某某在一起,遂上前与王某某打架。后李某将打架的事情告诉同宿舍的被告人张某某等人,张某某与王某某取得联系,双方在电话中约定了见面的时间和地点。次日中午12时许,在李某的指示下,张某某等20余人

将王某某一方参与斗殴的一人打伤,经法医鉴定为轻微伤。信都区法院经审理认为,李某与张某某的行为均已构成聚众斗殴罪。但鉴于二被告人犯罪时均系未满18周岁的未成年人,且有自首情节,法院遂依法作出上述判决。

因此案涉及未成年人犯罪,主办法官张卫锋对该案格外重视。宣判后,他通过庭下谈心的方式,对二被告人进行了耐心细致的法庭教育,引导他们深刻认识自己行为的社会危害性,教育他们要知法守法守法,鼓励他们远离不良诱惑、早日回归

社会。建议他们把走出看守所的这一天定为自己的感恩日,从这一天起踏实走好人生每一步。

二被告人当场表示今后一定好好学习,好好工作,不辜负大家的期望,做一个对社会有益的人,并分别主动向他们的父亲深深鞠上了一躬,表达自己的歉意与决心。二被告人的父亲也深为感动,对法官的工作万分感谢。被告人李某的父亲动情地说:“孩子现在处于叛逆期,对家长的管教很抵触。办案人员的耐心教育,对孩子思想触动很大,真是太感谢法官了。”

骑着偷来的摩托车去抢劫 猖獗嫌犯被昌黎警方擒获

河北法制报讯 (丁莉楠) 近日,昌黎县公安局在市局相关部门大力配合和专案民警不懈努力下,成功破获发生在该县的“3·28”“3·29”拦路抢劫案和“3·24”盗窃摩托车案,抓获犯罪嫌疑人1名,剔除了安全隐患。

3月28日、29日夜,在昌黎县城郊区和大蒲河镇连续发生2起夜间拦路抢劫案,一名男性犯罪嫌疑人深夜

骑摩托车尾随行人,用威胁、暴力手段先后抢劫2名女性现金1200余元及物品,在社会上产生不良影响。案发后,昌黎县公安局刑警大队、城郊派出所等迅速对2起案件进行并案侦查。通过向2名被害人调查,证实2起抢劫案犯罪嫌疑人外貌特征、衣着打扮、口音及作案时骑行摩托车等特征高度吻合,确定为同一人作案。

副县长、公安局长赵明杰高度重视,多次听取案情汇报,对案件侦破提出指导意见,要求刑警大队集中优势警力快速侦破案件。副局长孟庆友亲自立案,组织启动县局重大案件侦破合成作战机制,刑警、网监、指挥中心多部门联合开展专业分析研判。连日来,刑警大队侦查员对犯罪嫌疑人遗弃在现场的作案摩托车进行追踪溯

田春雷

不让自己的孩子输在起跑线上,把孩子送进一所好的学校,接受好的教育,是广大家长梦寐以求的事。可对于一些不符合就学条件的,家长就千方百计找“关系”,不惜“花重金”让自己的孩子进入好学校就读。

于是,一些犯罪分子就瞄准了这个“商机”……

遇到“能人”

刘某在张家口经开区万博市场从事卖菜生意。

从2020年初开始,一名孙姓女子经常到刘某这里买菜,一来二去,二人渐渐熟悉起来。

一次闲聊中,孙某称自己是张家口某中学的教师,还说自己有些“门路”,可以安排不具备入学资格的学生就读该中学。

6月份,刘某的儿子中考。7月份,中考成绩出来,刘某的儿子

并没有考入理想的高中。

刘某一家人焦急之余,不由地想到孙老师这个“能人”。

刘某向孙某表达了自己想让孩子就读市区某中学的愿望,希望孙某可以帮忙办成此事。

孙某爽快地答应了刘某的请求。

求助“能人”

靠卖菜为生的刘某收入不高,但是为了能让孩子上一所理想的学校,花多少钱都愿意。

随后的时间里,孙某先后以办理入学需打点关系为由多次向刘某索要“办事费”,前前后后共向刘某收取了3.96万元,并告知刘某在家等待消息就行。

一转眼,到了快开学的日子。刘某多次联系孙某问事情办得怎么样,孙某都说没有那么快,要再等等。

“当时她说如果事情没办成会全额退款,一直到开学,我们也没

等到孩子的入学通知书,去问她,她说还在办,叫我们再等几天。”

眼看着所有学校都开学了,一家人更是着急。在觉得入学无望后,为了不耽误孩子上学,刘某只好将儿子送到另外一所学校就读。

“眼看办不成了,我就想着让孙某把收取的3.96万元‘办事费’退还给我们。”

刘某每次打电话要求孙某退钱时,孙某就以各种理由推托。直到2020年11月份,刘某再次拨打孙某电话时,才发现孙某电话打不通了。

2021年1月3日上午,刘某到张家口市公安局经开分局刑警大队报案,称自己被人诈骗。

“能人”被抓

接报后,办案民警经缜密研判侦查,快速锁定了犯罪嫌疑人的身份,但嫌疑人孙某却像凭空消失了一样,多次抓捕未果。办案民警始终紧盯不放,最终在辖区

68岁老司机无证酒驾被查 驾考成绩作废

河北法制报讯 (刘熙宁) 4月8日20时,行鹿县公安局交警大队执勤民警在辖区观吕线路段查一起酒驾,可驾驶人下车接受检查时,着实让现场民警替他捏了一把冷汗。驾驶人刘某年龄高达68岁,已经不如年轻人开车反应灵敏,且经呼气式酒精检测,其属于饮酒后驾驶机动车。

经查,驾驶人刘某之前的驾驶证因长期脱审已被注销,目前属于无证驾驶。刘某非常懊悔:“知道驾驶证被注销后我又重新在驾校报了名,科二都已经考试通过,正在准备科三考试,今天被你们查住,之前的都白考了。”

最终,驾驶人刘某因涉嫌无证、饮酒后驾驶机动车,受到罚款3000元、车辆暂扣的处罚;同时其驾驶证考试成绩也将作废。

临城警方破获 系列合同诈骗案

临城县公安局将“我为群众办实事”实践活动作为队伍教育整顿的重要内容,贯穿整个教育整顿过程。近日,该局经侦大队经缜密侦查,成功将涉嫌合同诈骗的嫌疑人欧阳某某抓获,破获5起系列合同诈骗案。

据悉,经侦大队陆续接到多名群众报警,称某公司董事长欧阳某某在没有能力支付建设资金且没有任何施工资质的情况下,同被害人签订建设工程施工合同、诈骗合同履约金共计108万元。民警立即展开侦办工作,迅速固定了犯罪证据,并在山东省青岛市黄岛区警方的大力协助下将犯罪嫌疑人欧阳某某抓获。

霍群丽 史卓

内丘一司机 涉多项交通违法被查

不久前的一天晚10时左右,一辆重型半挂牵引车因涉嫌超载被内丘县交警大队民警引导至内丘县柳林治超站内进行超载检测。结果显示,该车超载1.3吨,且系该车一年内第2次超限被查获。经查,准驾资格为B2的驾驶人史某不具备重型半挂牵引车的驾驶资格,涉嫌准驾不符严重违法行为,而且去年12月份史某就因准驾不符被高速交警处罚,一次性记12分,驾驶证被暂扣。

目前,史某已被合并处罚以驾驶证记21分、罚款2800元的处罚。

李建伟 乔亚楠

武安警方一日抓获 两名侵财嫌犯

近日,武安市公安局侵财打击专班通过缜密侦查,成功抓获两名违法嫌疑人。

3月28日凌晨,武安市城区南关街附近连续多个门市被撬。侵财打击专班民警立即进行调查,很快确定嫌疑人为4名青年男子,并于3月31日9时许,将正在城区某网吧上网的嫌疑人陈某某抓获。其他3名嫌疑人正在抓捕中。3月5日下午,武安市南环花卉市场冀某某报警,称一名陌生女子在其花卉门市内以换微信红包的名义,将其手机微信内的15000元盗走。侵财打击专班民警顺藤摸瓜,确定嫌疑人为邢台籍女子乔某某,并于3月31日下午将乔某某掏窝抓获。

李杰 王立上